
CITTA' DI TORINO

ATTO N. INT 26 DEL 12/01/2021

INTERPELLANZA

OGGETTO: [I202002917] MA DAVVERO GTT TIENE COSÌ 'TANTO' AI PROPRI DIPENDENTI DA
RICORRERE AD ESTERNALIZZARE IL SERVIZIO DEI CONTROLLORI?

I sottoscritti Consiglieri Comunali, 

PREMESSO

che dalla lettura di alcuni recenti articoli di stampa e volantini sindacali lo scrivente è venuto a conoscenza
dell'intenzione di GTT di potenziare la propria squadra di assistenti alla clientela/controllori sia per rafforzare
il servizio sia per fare fronte alle defezioni derivanti dal periodo di emergenza sanitaria in corso;

RILEVATO CHE

- secondo quanto riferito dalle fonti di informazione pare che l'azienda intenda procedere al rafforzamento
del  settore  dei  controllori  appaltando  il  servizio  a  ditte  esterne,  realizzando  quella  che  di  fatto  si
configurerebbe come una (parziale) privatizzazione del servizio;
- il lavoro richiesto consisterebbe essenzialmente nell'affiancamento al personale dipendente di GTT per il
controllo dei titoli di viaggio e per la verifica del rispetto delle misure per il contrasto e contenimento della
diffusione  del  contagio epidemiologico  (distanziamento,  corretto  utilizzo dei  DPI  e  igienizzazione  delle
mani);

CONSIDERATO CHE

- il periodo di emergenza sanitaria in corso sta suscitando i propri effetti anche sul bilancio di GTT che, per
fare fronte alle perdite di esercizio, ha fatto ricorso alla cassa integrazione per molti dipendenti;
- pare ragionevole che l'azienda possa sviluppare un dialogo limpido e franco con le rappresentanze dei
lavoratori affinché si arrivi a scongiurare il ricorso all'esternalizzazione di taluni servizi (quale quello del
controllo dei passeggeri), riconvertendo il personale dipendente destinato allo svolgimento di altre mansioni
e/o richiamando in servizio il personale collocato in cassa integrazione;

INTERPELLANO 

La Sindaca e l'Assessore competente per sapere:
1) se corrisponda al vero l'intenzione di GTT come riportata dagli organi di informazione e nel presente atto
sinteticamente riferita;
2) quale sia la posizione dell'Amministrazione rispetto a questo orientamento di GTT e quali le azioni a
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tutela del personale dipendente;
3) se l'Amministrazione ritenga che sussistano ancora margini (anche solo di moral suasion) per suggerire a
GTT di rivedere la propria posizione, ovviando dal punto di vista organizzativo mediante conversione di
personale dipendente destinato ad altri servizi e/o richiamando il personale in cassa integrazione. 

Presentazione: MAGLIANO, LUBATTI. 
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